
1 
 

Protokół XXI sesji IX kadencji  

Rady Gminy Krupski Młyn 

z 27 stycznia 2026 r. 

 

XXI sesja Rady Gminy Krupski Młyn, odbyła się 27 stycznia 2026 roku w sali posiedzeń Rady Gminy 

przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie. 

 

Ad. 1  

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz, który po stwierdzeniu prawomocności 

sesji (w związku z problemami technicznymi sprawdzenie obecności  powtórzono) - 13-tu radnych, 

przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

W sesji uczestniczyli również:  

Wójt Gminy – Mariusz Gołębiowski 

Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat 

Sołtys Potępy – Andrzej Janus  

Sołtys Ziętka – Adam Foks 

Sołtys Krupskiego Młyna – Waldemar Nowak 

Radca Prawny – Ryszard Krawczyk 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o tym, że w związku z obowiązkiem transmisji sesji, każda 

osoba uczestnicząca w posiedzeniu obowiązana jest do przestrzegania przepisów o ochronie danych 

osobowych. 

 

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

6. Sprawozdanie  z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy  Krupski Młyn  na lata 2026 – 2030.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Krupski Młyn 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3. ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

12. Oświadczenia radnych.  

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

14. Sprawy bieżące i wnioski. 

15. Zamknięcie sesji. 

Wniosków dot. zmiany porządku posiedzenia nie zgłoszono. Następnie przystąpiono do 

przegłosowania porządku posiedzenia. W głosowaniu brało udział 13. radnych: za - głosowało 13 

radnych, przeciw – 0 radnych, nikt się nie wstrzymał od głosowania, porządek posiedzenia został 

przyjęty.  

 

Ad. 3.  

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy z 30 grudnia 2025 roku. 
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Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz zapytał radnych czy zapoznali się z protokołem sesji 

Rady Gminy z 30 grudnia 2025 roku oraz czy wnoszą do jego treści jakieś uwagi. Nikt nie wniósł uwag 

do protokołu.  

Następnie przystąpiono do głosowania.  

W głosowaniu brało udział 13-tu radnych.  

Przy 13-tu głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

protokół sesji z 30 grudnia 2025 roku, został przyjęty. 

Paweł Spałek przyszedł na sesję (obecnych 14-tu radnych). 

 

Ad. 4.  

Sprawozdanie z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Sekretarz Gminy przedstawiła radnym treść sprawozdania z działalności Wójta i Urzędu (załącznik do 

protokołu) oraz poinformowała o przebiegu czynności wyborczych, w tym m.in.: o posiedzeniu 

Gminnej Komisji Wyborczej, która 8 lutego br., spotka się aby sporządzić protokół z wyborów. 

Głosowanie nie będzie przeprowadzone w okręgu wyborczym nr 9, w którym zarejestrowano tylko 

jednego kandydata na radnego. W związku z tym, że liczba zarejestrowanych kandydatów jest równa 

liczbie radnych wybieranych w okręgu wyborczym, za wybranego na radnego uznaje się zgłoszonego 

kandydata.  
Eugeniusz Mróz pochwalił jakość przedstawionego sprawozdania i dodał, że szczególnie jego 

końcówka to chwalenie się działaniami, jednak jedno wydarzenie mu nie pasuje, a mianowicie brakuje 

mu informacji na temat funkcjonowania programu dotyczącego asystenta osoby z 

niepełnosprawnością. Prosił o uzupełnienie informacji w tym zakresie w kolejnym sprawozdaniu jak i 

na stronie GOPS i Urzędu.  

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w sprawozdaniu są dane zarówno na temat działań zakończonych jak i 

tych, które są planowane jak i rozpoczęte. Dodała, że wnioskowane informacje zostaną uzupełnione w 

kolejnych sprawozdaniach z działalności Wójta i Urzędu Gminy. 

Waldemar Nowak zwrócił uwagę na poprawienie systemu komunikacji z mieszkańcami na temat 

programów i akcji organizowanych m.in.: „Programu ciepłe mieszkanie”. Zaapelował o to aby 

informować mieszkańców o akcjach i programach, które są ogłaszane przez urząd gminy i umożliwiają 

dofinansowanie zadań inwestycyjnych. Pytał również o stosowane w ramach konkursów zasady 

dofinansowania zadań.  

Wójt Gminy podkreślił, że informacje są rozpowszechniane wśród mieszkańców różnymi sposobami, 

natomiast zasady ogłaszanych konkursów wynikają z przepisów ustalonych przez instytucje zewnętrzne 

i gmina nie ma na nie wpływu i nie może ich modyfikować.  

Waldemar Nowak prosił o skan pisma skierowanego do Ministerstwa SWiA w sprawie utworzenia 

komisariatu w gminie Krupski Młyn oraz odpowiedzi na nie.  

Wójt odpowiedział, że pismo zostało skierowane do właściwego merytorycznie organu, którym jest 

Powiat Tarnogórski. Zgodnie z przepisami i wyjaśnieniami komendanta policji obiekt na posterunek 

policji musi być przygotowany i dostosowany do  wymogów, ale takiego obiektu nie ma na terenie 

gminy, więc najpierw należałoby go przygotować a potem składać wniosek o otwarcie posterunku 

policji w gminie.  

Radny Nowak prosił również aby bardziej chwalić się osiągnięciami i wynikami konkursów uczniów 

szkół z terenu gminy. Waldemar Nowak prosił o uzupełnienie sprawozdania z działalności wójta i 

urzędu gminy w okresie międzysesyjnym o informacje na temat działalności referatu obrony cywilnej i 

stanowiska ds. promocji. Wójt powiedział, że informacje zostaną uzupełnione.  

Dawid Dyląg zapytał o paczkomat na terenie osiedla W-70 k/kotłowni. Wójt odpowiedział, że sprawa 

jest w toku i oczekujemy na realizację zadania.  

Paweł Spałek wyraził swoją uwagę, dot. tego, że nic się nie dzieje w bibliotece w Potępie, pytał o 

przyczynę takiego stanu rzeczy.  

Wójt odpowiedział, że sprawę wyjaśni i przedstawi informację radnym. Przewodniczący Rady Gminy 

powiedział, że wiele akcji biblioteka organizuje w porozumieniu ze szkołą w Krupskim Młynie.  



3 
 

Andrzej Janus pytał o realizację wniosku dot. przystanku w Kotach i przeprowadzeniem rozmów ze 

Starostą Tarnogórskim na ten temat. Powiedział, że w porozumieniu z Przewodniczącym komisji 

terenowej wystosuje pismo do starosty tarnogórskiego w tej sprawie. 

Wójt powiedział, że była wystosowana korespondencja do ZDP jak i do ZTM, niestety nie było działania 

w celu jego realizacji.  

Waldemar Nowak - przypomniał o wystosowaniu pisma do ZDP dot. oświetlenia kładki pieszo-

rowerowej i wyraził nadzieje, że zadanie zostanie zrealizowane w 2026 roku.  

 

Ad. 5.  

Sprawozdanie wójta z realizacji wniosków i interpelacji radnych.  

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z realizacji wniosków i interpelacji radnych (załącznik do 

protokołu). 

Andrzej Janus zapytał czy w 2024 lub w 2025 były wnioski o dopłatę z tytułu opłaty za ścieki do ZUKu 

w Tworogu? 

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawdzi informację i odpowie radnym. 

Eugeniusz Mróz dopytywał o koszt i ilość m3, które zostały odprowadzone do ZUK-u w Tworogu. Wójt 

powiedział, że przekaże radnym informacje na ten temat.  

Waldemar Nowak pytał o to czy złożono wniosek na wyznaczenie miejsc schronienia w 

pomieszczeniach piwnicy w byłym Ośrodku Zdrowia? Stwierdził, że budynek przy ul. Krasickiego 

posiada takie miejsca schronienia i można je wykorzystać do tego celu. Mówił o obowiązkach 

właściciela budynku w tym zakresie. Zaproponował możliwość wykupu przez gminę obiektu, który jest 

obecnie przeznaczony do sprzedaży, w budynku tym jest już schron, który można byłoby tylko 

dostosować i wykorzystać. Mówił o piwnicach na schrony przy ul. Krasickiego 11, które można byłoby 

wykorzystać. Na terenie gminy było kilka schronów, które należałoby skatalogować a następnie 

dostosować do obowiązujących przepisów. 

Wójt podkreślił, że wniosek dotyczył jedynie obiektów stanowiących własność gminy, a nie obiektów 

prywatnych, bo na to pozwalają obecnie obowiązujące przepisy i dotyczył pierwszego etapu, czyli 

wykonania ekspertyzy obiektów.  

Prosił o cierpliwość i czas potrzebny na rozstrzygnięcia i realizację. 

Andrzej Janus pytał o aktualną lokalizację magla, który znajdował się kiedyś w Krupskim Młynie przy 

ul. Krasickiego.  

Waldemar Nowak prosił o wymianę żarówek w lampach na rondzie na żarówki o większej mocy. 

 

Ad. 6. 

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 

1) 20 stycznia - brał udział w posiedzeniu komisji terenowej, porządku i bezpieczeństwa publicznego 

oraz komisji skarg, wniosków i petycji; 

2) 19 i 20 stycznia – pełnił dyżur radnego i Przewodniczącego Rady Gminy; 

3) 20 stycznia – prowadził posiedzenie połączonych Komisji Rady Gminy. 

 

Ad. 7.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały. Skarbnik Gminy przypomniała czego dotyczy 

uchwała oraz zapoznała z uzasadnieniem podjęcia uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że projekt był przedyskutowany na wspólnych 

posiedzeniach komisji i po przeprowadzonej dyskusji, pozytywnie go zaopiniowali.  

W głosowaniu brało udział 14-tu radnych.   

Przy 14 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XXI/130/26 w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2026 rok, została 

podjęta. 
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Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2026 – 2031. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, a radni pozytywnie go 

zaopiniowali. Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie uchwały.  

W głosowaniu brało udział 14-tu radnych.  

W związku z problemami technicznymi głosowanie powtórzono. 

Przy 14 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XXI/131/26 w sprawie zmiany uchwalonej wieloletniej prognozy finansowej gminy 

Krupski Młyn na lata 2026 – 2031, została podjęta. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. Po przerwie 

obrady wznowiono.  

 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Gminy Krupski Młyn na lata 2026 - 2030. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały i poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy.  

Sekretarz Gminy mówiła o wnioskach i uwagach radnych, które zostały zgłoszone na posiedzeniach 

komisji, następnie przedyskutowane i uwzględnione w projekcie uchwały. Wnioski te dotyczyły 

obniżenia i podwyższenia stawki bazowej, zostały zaakceptowane przez radnych. 

Następnie radni przystąpili do głosowania.  

Głosowało 14-tu radnych. 

Przy 12 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

2 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XXI/132/26 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Krupski Młyn na lata 2026 – 2030, została podjęta. 

 

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Krupski Młyn z 

organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, a Sekretarz Gminy poinformowała, że radni 

zostali zapoznani z projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy oraz 

przypomniała o omawianych wnioskach i uwagach, które zostały zawarte w projekcie przygotowanym 

na sesję. Mówiła o przeprowadzeniu konsultacji dot. projektu uchwały oraz o tym, że do projektu 

uchwały wpłynął jeden wniosek, który nie został zaakceptowany. Dodała, że tekst uchwały daje 

możliwości składania ofert na realizację zadania.  

Eugeniusz Mróz jest to dla niego dziwne, bo jest to wielki program a w konsekwencji jest tylko jeden 

uczestnik. Zaapelował, żeby w kolejnych latach umożliwić udział w konkursie większej liczbie 

organizacji czy stowarzyszeń.  

Następnie radni przystąpili do głosowania.  

Głosowało 14-tu radnych.  

Przy 8 głosach – za 

2 głosach – przeciw 

4 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XXI/133/26 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Krupski 

Młyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok, została podjęta. 

 

Ad. 11.  
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Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali zapoznani z 

projektem uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Sekretarz  Gminy przypomniała, 

że ustawa o samorządzie gminnym obliguje Radę Gminy do podejmowania co roku uchwały w tej 

sprawie. Zakres uchwały został przygotowany przez członków komisji rewizyjnej i nikt nie wniósł 

uwag do jego treści.  

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 14 radnych. 

przy 14 głosach – za 

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XXI/134/26 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej, została podjęta.  

 

Ad. 12.  

Oświadczenia radnych.  

1. Klaudia Spałek przedstawiła oświadczenie na temat działań dot. petycji mieszkańców Potępy 

oraz złożeniem skargi o rzekomą opieszałość organów Gminy.  

2. Klaudia Spałek przedstawiła oświadczenie na temat pojawiających się zarzutów dotyczących 

udziału radnej w głosowaniu nad uchwałą dot. zamiaru likwidacji Przedszkola nr 1. 

Andrzej Janus powiedział, że jest to tylko opinia, stanowisko radnej, a nie żadnego sądu, a 

poza tym w lipcu zrezygnował z pełnionej funkcji inkasenta. Zwrócił uwagę na to, że w 

mediach społecznościowych radna Klaudia mogła liczyć na wsparcie a on niestety takiego 

wsparcia nie otrzymał. Zarzucił, że radni nie są jednakowo traktowani. Poinformował, że 

złożył do sądu w Gliwicach skargę na uchwałę Rady Gminy z 30 grudnia 2025 roku.  

Przewodniczący Rady Gminy sprostował, że w mediach stanął w obronie naszych Pań radnych, 

dlatego, że pojawiły się tam wpisy mające charakter gróźb i wtedy należało zareagować. Wiele 

przykrych słów padło na profilu, którego administratorem był radny Janus i wtedy radny nie 

zareagował, a powinien.  

Wójt Gminy prosił o ostudzenie emocji i prosił o rozpoczęcie merytorycznej dyskusji na temat 

reformy oświaty w gminie i nie przedłużanie procesu opiniodawczego, który i tak wymaga czasu na 

realizację bo to buduje niepewności wśród dzieci, młodzieży i nauczycieli. Nic nie zostało na razie 

podważone. Nawet jak zostanie podważone, to będzie walczyć o słuszność decyzji, mając na 

względzie przede wszystkim dobro dziecka i jego rozwój, co wiąże się z zagwarantowaniem środków 

finansowych na to. Dodał, że czas jest potrzebny na realizację procesu, bo uchwała o likwidacji 

mogłaby zostać podjęta dopiero w sierpniu, lecz byłoby to bardzo późno dla wszystkich, których 

sprawa dotyczy. Jeszcze raz prosił o uspokojenie emocji, zachęcał do konstruktywnej rozmowy na 

temat zmiany w oświacie.  

 

Ad. 13. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie zgłoszono.  

 

Ad. 14. 

Sprawy bieżące i wnioski. 

SPRAWY BIEŻĄCE 

1. Adam Pielka prosił o informację na temat Spółdzielni Energetycznej. Wójt wyjaśnił, że sprawa 

jest w toku, oczekujemy na działania sądu w tym temacie (KRS).  

2. Paweł Spałek prosił o informację co dalej ze szkołą i przedszkolem, pytał kiedy będzie znana 

opinia kuratorium na temat zmian w oświacie.  

Anna Adamik odpowiedziała, że przygotowywany jest wniosek dot. wystąpienia o opinię. 

Czekamy na resztę informacji czy wszyscy rodzice otrzymali pisma o zmianach w oświacie i 

wtedy po otrzymaniu wszystkich zwrotek wystąpimy do kuratorium po opinię.  

Co jeszcze jest do zrobienia? Jaki jest kolejny krok? Wyraził swoje obawy, co do 

funkcjonowania placówek oświatowych na terenie gminy.  
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Wójt Gminy mówił o rozmowach z kuratorium, z których wynikało, że można podjąć uchwałę 

o zamknięciu przedszkola w Krupskim Młynie i Ziętku, jednak nie będzie na to zgody ze strony 

kuratorium, ponieważ najpierw trzeba dostosować przedszkole w Potępie do przyjęcia większej 

liczby dzieci, a dopiero potem można zamykać przedszkole w Krupskim Młynie i Ziętku. Dodał, 

że planowany termin to wrzesień 2027 roku).  

Anna Adamik powiedziała, że do końca lutego trzeba wystąpić do kuratorium z wnioskiem o 

opinię a następnie między marcem a sierpniem podjąć uchwałę o zamknięciu przedszkola.  

Waldemar Nowak zapytał skąd będą pieniądze na realizację zadań związanych z remontem 

przedszkola w Potępie. Czy są szanse na przesunięcie środków przyznanych na modernizację 

szkoły w Krupskim Młynie. 

Wójt odpowiedział, że są szanse i, że przeprowadził rozmowy z tej sprawie. Chciałby podzielić 

te pieniądze. 

3. Klaudia Spałek prosiła o informacje na temat zasad organizacji konkursu dot. inicjatywy 

soleckiej. 

Wójt powiedział, że jest to konkurs na jedną inwestycję w gminie w ramach jednego sołectwa.  

4. Justyna Iker pytała o termin najbliższego posiedzenia komisji oświaty. 

Przewodniczący Komisji Oświaty powiedział, że będzie to 2. tydzień lutego między 9 a 13 

lutego. 

 

WNIOSKI 

Eugeniusz Mróz - umieszczenie na stronie internetowej i fb informacji na temat programu dotyczącego 

Asystenta Osobistego Osoby z Niepełnosprawnością   

Waldemar Nowak - poprawienie systemu komunikacji z mieszkańcami na temat programów i akcji 

organizowanych m.in.: „Programu ciepłe mieszkanie” 

Waldemar Nowak - uzupełnienie sprawozdania z działalności wójta i urzędu gminy w okresie 

międzysesyjnym o informacje na temat działalności referatu Oc i promocji 

Paweł Spałek - organizacja wydarzeń w bibliotece w Potępie 

Andrzej Janus - interwencja dot. przystanku ZTM w Kotach (ponowienie wniosku) 

Waldemar Nowak - interwencja dot. naprawy oświetlenia kładki pieszo-rowerowej k/mostu betonowego 

(ponowienie wniosku) 

Andrzej Janus - przygotowania szczegółowych informacji na temat wysokości opłat za ścieki 

odprowadzane do ZUK-u w Tworogu (koszt m3) 

Waldemar Nowak - rozważenia możliwości wykupienia budynku przy ul. Krasickiego 1 – w celu 

zaadaptowania go na miejsce schronienia 

Waldemar Nowak - wymiana żarówek w lampach na rondzie  na żarówki o większej mocy 

Andrzej Janus, Janusz Lechowicz, Roman Budzisz - przygotowanie szczegółowych informacji na temat 

zaległości ul. Krasickiego 7 i Ziętek 1 (wysokość, ilość osób, czas powstania, przedawnienie)  

Wójt wyjaśnił, że z wieloma osobami prowadzone są rozmowy na temat zadłużenia i możliwości ich 

spłaty.  

Eugeniusz Mróz - przygotowanie na posiedzenie komisji wykazu programów, które realizuje GOPS i 

takich, w których nie uczestniczy. 

Sekretarz zaproponowała aby taki wykaz został przedstawiony na posiedzenie komisji w marcu br. 

Andrzej Janus - informacja na temat ilości, terminów i wysokości oprocentowania lokat terminowych 

budżetu gminy do 31 grudnia 2025 roku 

Waldemar Nowak - organizacja dni otwartych drzwi w wyremontowanym budynku urzędu gminy i 

wizualizację budynku urzędu na fb, stronie gminy.  

Wójt powiedział, że urząd jest otwarty i każdy może do niego przyjść, zaproponował najpierw oficjalne 

otwarcie urzędu w kwietniu, a potem można zorganizować dni otwartych drzwi. Powiedział, że czekamy 

na realizację projektu dot. zakupu mebli do urzędu, które poprawią ergonomię pracy. Mówił również o 

udogodnieniach dla osób z niepełnosprawnościami, które znajdują się w budynku urzędu.  

Waldemar Nowak - przedstawienie informacji na temat stanu realizacji: kolumbarium i modernizacji 

basenu. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że pozwolenie na budowę kolumbarium już dotarło do urzędu i kolejne 

czynności są przygotowywane.  
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Wójt gminy powiedział, że jeśli chodzi o modernizację basenu jesteśmy na etapie akceptacji poprawek 

do projektu. Do połowy czerwca powinny zakończyć się prace.  

Waldemar Nowak - przedstawienie informacji czy zakupiony agregat prądotwórczy  dla ujęcia wody w 

Krupskim Młynie został zamontowany. 

Wójt Gminy powiedział, że prace zostały zakończone przed 15 grudnia i informacja będzie 

przedstawiona radnym. 

Waldemar Nowak - informacja na temat remontu pomnika żołnierza na cmentarzu w Krupskim Młynie, 

zgłoszonego do IPN.  

Wójt zaprosił do zapoznawania się z dokumentacji w sprawie. Był projekt i złożono wniosek na 

realizację zadania, ale o szczegółach poinformuje.  

Krzysztof Winkler - naprawa ubytku na drodze na cmentarz (wyjazd na asfalt) 

Roman Kulawik – prosił o informację czy w roku bieżącym zostanie zakupiona fotokomórka przy 

wiatach śmietnikowych. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że zadanie jest zaplanowane na 2026 rok.  

Roman Kulawik wnioskował o naprawę lampy oświetleniowej przy bloku nr 5 w Ziętku (pręty, 

zagrożenie bezpieczeństwa); 

Roman Kulawik - usprawnienie dojścia do wiaty śmietnikowej k/bloku nr 6 w Ziętku (zbierająca się 

woda po opadach); 

Roman Kulawik - uprzątnięcie śmieci, przed wiatą k/bloku 7 i 8 w Ziętku; 

Roman Kulawik - sprawdzenie stanu bardzo nachylonej sosny w kierunku bloku nr 7 w Ziętku; 

Adam Pielka - naprawa nieświecącej lampy od strony garaży ul. Prusa 12 

Andrzej Janus - informacja na temat magla, który znajdował się w piwnicy byłego NZOZ 

Paweł Spałek, Waldemar Nowak - zorganizowanie dodatkowych parkingów na W-70, ul. Buczka; 

Sławomir Wiktorowicz - modernizacja sieci wodociągowej ul. Słowackiego (sprawdzenia możliwości 

dofinansowania z funduszy zewnętrznych); 

Wójt powiedział, że jeśli tylko pojawia się możliwości dofinansowania zadań inwestycyjnych 

Sławomir Wiktorowicz - informacja dla radnych jakie wnioski o dofinansowanie zadań zostały złożone  

Wójt powiedział, że najbliższe zadanie inwestycyjne to zakup samochodu pożarniczego, wniosek trzeba 

złożyć do końca lutego i niezbędny jest do tego wkład własny.  

Janusz Lechowicz - wykonanie naprawy chodnika ul. Zawadzkiego (ponowienie wniosku)oraz naprawa 

zapadającego się wjazdu z ul. Zawadzkiego na ul. Powstańców; 

Wójt powiedział, że wiosną będzie zrobiona analiza – przegląd dróg na terenie gminy, który pozwoli na 

określenie jakie zadania dot. modernizacji dróg są konieczne do wykonania i w jakiej kolejności; 

Janusz Lechowicz, Roman Budzisz - rozmowy z władzami Nitroergu i ZDP w sprawie remontu 

nawierzchni zatoczki autobusowej ul. Zawadzkiego;  

Wójt poinformował o przeprowadzanych wielokrotnie rozmowach w sprawie remontów dróg na terenie 

gminy.  

Janusz Lechowicz - usystematyzowanie informacji na temat czujników powietrza (np. zakładki do m-

obywatela, na fb, stronie gminy); 

Janusz Lechowicz - informacja na temat możliwości realizacji wniosku (z 2025 roku) mieszkańców ul. 

Cichej o przejęcie sieci wodno– kanalizacyjnej; 

Wójt Gminy powiedział, że nie przejmujemy instalacji wodno-kanalizacyjnej, bo wymaga to znacznych 

nakładów finansowych, a takich środków w tegorocznym budżecie nie ma; 

Janusz Lechowicz - mobilizacja mieszkańców Potępy do udziału w imprezach na terenie gminy 

Radny zachęcał do czynnego udziału mieszkańców w organizowanych przez bibliotekę i goksir 

imprezach. Mówił również o świetnie zorganizowanych imprezach sołeckich – zabawach. 

Daniel Imach - usunięcie awarii sieci wodociągowej ul. Leśna i Zielona w Potępie 

Sekretarz Gminy powiedziała, że wniosek został skierowany do referatu, a odpowiedź zostanie 

przekazana radnemu. 

Klaudia Spałek - ponowienie próby rozmowy z przedsiębiorcą na temat paczkomatu w Potępie 

Wójt powiedział, że rozmowy w sprawie paczkomatu są w toku.  

Justyna Iker - zmiany godziny rozpoczęcia komisji i sesji z 15.00 na 15.30.  

Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszoną propozycję. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o najbliższych sesjach, które odbędą się w marcu br. 5 i 31 

marca. 
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Justyna Iker – organizacja w marcu spotkania radnych z właścicielem Sawmedu 

Roman Budzisz - interwencja do ZDP i Starostwa w TG – remont ul. Lublinieckiej 

Roman Budzisz – interwencja do ZDP i Starostwa w TG – zrobienie szykany na ul. Lublinieckiej - wlot 

do miejscowości (dodatkowo z montażem odblasków zamiast doświetlenia)  

Połączenie dwóch powyższych w jedno: Interwencja do ZDP i Starostwa w TG w sprawie zaplanowania 

budowy szykany drogowej na wlocie do KM na ul. Lublinieckiej w  trakcie realizacji remontu ulicy 

Lublinieckiej. W razie problemów z dostępem do zasilania w energię elektryczną można szykanę 

wyposażyć w oznakowanie ostrzegawcze odblaskowe. 

Wójt powiedział, że rozmowy w tej sprawie zostały już rozpoczęte.  

Roman Budzisz - montaż czasowej tablicy informacyjnej o zmianie organizacji ruchu po zakończonym 

remoncie przejazdu kolejowego.  

Roman Budzisz – rozpowszechnienie informacji na temat organizacji systemu kaucyjnego w gminie i 

sprawdzenie jak jest to realizowane przez market przy ul. Krasickiego. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o posiedzeniu komisji skarg, wniosków i petycji, które 

zaplanowane jest po zakończeniu sesji.  

 

Ad. 15.  

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 18.00. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

         Przewodniczący Rady Gminy 

         (-) Roman Budzisz 

 

Protokołowała: 

K. Michałek 
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Krupski Młyn, 23 stycznia 2026 roku 

 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy i Pracy Urzędu Gminy 

w okresie międzysesyjnym 

 

Data ostatniej sesji Rady Gminy Krupski Młyn: 30 grudnia 2025 roku 

1. Referat Finansowy 

Bieżąca praca referatu. 

2. Inwestycje, Gospodarka Gruntami, Geodezja i Ochrona Środowiska 

W związku z zakończeniem realizacji zadania p.n. „Termomodernizacja budynku Urzędu Gminy przy 

ulicy Krasickiego 9 w Krupskim Młynie” oraz akceptacji dokumentacji powykonawczej złożonej do 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bytomiu oraz Powiatowego Komendanta Państwowej Straży 

Pożarnej w Tarnowskich Górach przeprowadzona została kontrola prawidłowości wykonanych prac 

przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Tarnowskich Górach w zakresie objętym 

koniecznością uzyskania pozwolenia na użytkowanie. Kontrola zakończyła się akceptacją wykonanych 

robót i wydaniem pozwolenia na użytkowanie. W związku z tym podpisany został protokół końcowy 

zadania i dokonane zostaną płatności końcowe. Prace wykonało konsorcjum, w skład którego wchodzą: 

Firma Remontowo-Budowlana SOL-BUD Mariusz Sobala oraz firma SOBALA Sp. z o.o. z Koszęcina. 

W zakresie złożonego do Urzędu Marszałkowskiego wniosku w ramach Programu Fundusze 

Europejskie dla Śląskiego o dofinansowanie projektu „Eliminowanie szkodliwych czynników ryzyka 

wśród pracowników Urzędu Gminy w Krupskim Młynie” po zakończeniu negocjacji i wprowadzeniu 

wynikających z nich poprawki do formularza wniosku wystąpiła konieczność dodatkowych wyjaśnień 

dotyczących sposobu wyceny wyposażenia, które złożone zostały do Urzędu Marszałkowskiego 15 

stycznia br.  

Złożony do Urzędu Marszałkowskiego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 

wniosek o dofinansowanie projektu „Odnawialne źródła energii w budynkach użyteczności publicznej 

w Gminie Krupski Młyn” został wybrany do dofinansowania. Projekt obejmuje montaż instalacji 

fotowoltaicznej na potrzeby budynku Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie oraz montaż pomp ciepła 

typu powietrze-powietrze i montaż powietrznej pompy ciepła typu powietrze-woda wraz z dwoma 

zbiornikami ze stali nierdzewnej dla budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie. Wartość 

projektu wynosi 257.581,10 zł, w tym 218.943,94 zł to dofinansowanie z funduszy unijnych. Obecnie 

przygotowywane są dokumenty do podpisania umowy. 

Podpisaniem aneksu do umowy z WFOŚiGW w Katowicach zakończyła się realizacja programu Ciepłe 

mieszkanie w naszej gminie. Program zakładał poprawę jakości powietrza oraz zmniejszenie emisji 

pyłów oraz gazów cieplarnianych poprzez wymianę źródeł ciepła i poprawę efektywności energetycznej 

w lokalach znajdujących się w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych. Z programu skorzystało 

tylko dwóch beneficjentów mimo, że ogłoszenie o naborze publikowane było na stronach urzędowych 

i tablicach ogłoszeń czterokrotnie w latach 2024 i 2025. 

Do ponownego uzgodnienia i zaopiniowania do Departamentu Ochrony Środowiska Urzędu 

Marszałkowskiego, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska i Powiatowego Inspektora Sanitarnego przesłano projekty zmian miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla firm NITROERG i Gekoplast (uzupełnienia dotyczyły zmiany 

przedstawionej numeracji w projektach uchwał i przedstawiania bardziej szczegółowej prognozy 

oddziaływania na środowisko). 

15 grudnia 2025 r. sporządzony został operat szacunkowy dla nieruchomości gruntowej niezabudowanej 

stanowiącej dz. Nr 54/13 o pow. 0,0385 ha położonej w Krupskim Młynie przy ul. Powstańców Śląskich. 

Obecnie nieruchomość obciążona jest umową dzierżawy i wykorzystywana jako tereny przeznaczone 

pod uprawy ogrodowe. Wartość nieruchomości wynosi 12.500 zł netto. Wykaz na w/w nieruchomość 

został podany do publicznej nieruchomości na okres 6 tygodni od 9.01.2026 roku.  
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Przygotowane zostały umowy dzierżawy na grunty pod garażami i komórkami położonymi na terenie 

Ziętka. Osoby zainteresowane zostają telefonicznie informowane o konieczności stawienia się w 

Urzędzie Gminy celem złożenia wniosku o dzierżawę w/w gruntu oraz podpisania stosownej umowy 

dzierżawy. 

3. Gospodarka komunalna i mieszkaniowa 

W styczniu pracownicy gospodarczy realizowali w terenie „akcję zima”. Wykonywali również  prace 

związane ze sprzątaniem przy drogach gminnych, poboczach, ciągach pieszych oraz na placach i 

parkingach na terenie gminy.  

Pracownicy gospodarczy wykonywali prace związane z przeprowadzką urzędu do wyremontowanej 

siedziby oraz wykonywali cykliczne prace związane ze zbiórką odpadów  

z koszy usytuowanych w parkach i przy chodnikach a także prowadzili prace konserwacyjne i 

naprawcze posiadanego sprzętu do zimowego utrzymania dróg i chodników. 

Została zdemontowana choinka na Rondzie w Krupskim Młynie. 

Trwa postępowanie mające na celu wyłonienie na rok 2026 wykonawców badań wody przeznaczonej 

do spożycia w ramach monitoringu wody prowadzonego przez Dostawcę, a także badań ścieków 

surowych i oczyszczonych. Kryterium wyboru jest posiadanie przez laboratorium stosownej akredytacji 

oraz cena realizacji tej usługi. 

Na terenie ujęcia wody w miejscowości Ziętek zostały przeprowadzone prace instalacyjne polegające 

na włączeniu do pracy nowego rurociągu tłocznego od studni zlokalizowanej na obiekcie ujęcia do Stacji 

Uzdatniania Wody.  

Na ujęciu wody w Krupskim Młynie przeprowadzone zostały prace adaptacyjne w sterowaniu pracą 

pompy głębinowej umożliwiające samoczynny restart systemu po przywróceniu zasilania ujęcia w 

energię elektryczną. 

Rozpoczęły się roczne zebrania wspólnot mieszkaniowych, na których omówieniu ulegają 

sprawozdania finansowe za ubiegły rok oraz ustalane są plany gospodarczo-remontowe na rok bieżący.  

Dnia 16.01.2026 r. przeprowadzono wizję w terenie celem oceny stanu pokrywy śnieżnej i ewentualnego 

niebezpieczeństwa spowodowanego występowaniem sopli lodowych. Sprawdzono dachy budynków 

komunalnych gminnych: Krasickiego 7, Mickiewicza 1, Główna 9, Ziętek 1, 3, 5, 7 oraz użyteczności 

publicznej przy ul. Zawadzkiego 3, Tarnogórska 4 Potępa,  Główna 4a, Peron, Odmuchów. 

Podczas wizji w terenie nie stwierdzono zwisających sopli ani nawisów śnieżnych.  

Sytuacja będzie monitorowana w przypadku wystąpienia niekorzystnych warunków atmosferycznych 

w kolejnych okresach.  

Dnia 8 stycznia 2026 r. wpłynęła do naszego urzędu decyzja o pozwoleniu na rozbiórkę strażnicy 

przejazdowej w Krupskim Młynie obsługującej przejazd drogowo-kolejowy na ul. Tarnogórskiej. Nadal 

trwają prace polegające na zabudowie automatycznego systemu powiadamiania o nadjeżdżającym 

pociągu, sterującego rogatkami na przejeździe. Obecne rogatki zostaną wymienione na półrogatki.  

W najbliższym czasie zostanie usunięta budka dróżnika. W tym miejscu zainstalowany zostanie 

kontener z urządzeniami sterującymi.  

W wyniku zgłoszeń mieszkańców z budynku Mickiewicza 1 dotyczących ograniczeń dostaw  ciepłej 

wody na jednym pionie, po oględzinach instalacji w kotłowni uzgodniono wymianę pompy, aby 

przywrócić sprawne podanie ciepłej wody. Pompa została wymieniona. Dostawa ciepłej wody przebiega 

bez zakłóceń.  

W odpowiedzi na wniosek dotyczący przywrócenia posterunku Policji w Krupskim Młynie 

otrzymaliśmy informację zwrotną, kierowaną do Wójta Gminy przez Komendanta Powiatowego Policji 

w Tarnowskich Górach, z której wynika, iż po wieloaspektowej analizie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie gminy nie stwierdzono przesłanek uzasadniających utworzenie Posterunku 

Policji w Gminie Krupski Młyn. Komisariat Policji w Tworogu, przy współudziale sił i środków 

Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach umożliwia skuteczne reagowanie na zgłaszane 

zdarzenia oraz właściwy poziom bezpieczeństwa mieszkańców gminy Krupski Młyn.  

W korespondencji zwrócono również uwagę, że Policja pozostaje otwarta na bieżącą współpracę z 

samorządem oraz mieszkańcami, w szczególności poprzez kontakt z Dzielnicowym bądź z 

funkcjonariuszami Komisariatu Policji w Tworogu, a także  poprzez możliwość zgłaszania zagrożeń 

oraz niepożądanych zjawisk poprzez aplikację „Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa”.   
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W pierwszej połowie stycznia br. wystawione zostały faktury za zużytą wodę i odprowadzone ścieki dla 

odbiorców rozliczających się miesięcznie oraz kwartalnie a także faktury dla najemców lokali gminnych 

za czynsz.  

Gmina jest w trakcie zawierania umów najmu na lokale komunalne, które zostały zaproponowane 

mieszkańcom, na podstawie propozycji Społecznej Komisji Mieszkaniowej, zatwierdzonych przez 

Wójta Gminy. Pozytywnie została zaopiniowana zamiana lokali pomiędzy najemcami bloku nr 5  

w Ziętku. Spośród zaproponowanych do wynajmu 3 lokali przy ul. Mickiewicza 1 w Krupskim Młynie 

o pow. ok 17 m 2, 2 lokale pozostały nie objęte z racji odmowy. 

Przygotowywane są i przekazywane na bieżąco dane do rozliczenia ciepła w oparciu o podzielniki w 

budynkach komunalnych, przez firmę Brunata ZENNER Sp. z o.o. za rok 2025.  

W bieżącym miesiącu zostały dostarczone mieszkańcom gminy, którzy dokonują zapłat tradycyjnych, 

druki do  uiszczania opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w 2026 r.  

Na bieżąco weryfikowane są i uzupełniane deklaracje o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi od osób fizycznych i zarządców lokali wielorodzinnych oraz na bieżąco są wymieniane 

uszkodzone pojemniki na odpady w zabudowie jednorodzinnej i wielorodzinnej. 

Na bieżąco były usuwane awarie oświetlenia drogowego m.in.: w Krupskim Młynie przy ul. 

Zawadzkiego, w Odmuchowie. Zostały również zdemontowane iluminacje świąteczne.  

W sprawach dotyczących współpracy z Zarządem Dróg Powiatowych:  

Wystosowane zostało przez urząd pismo do ZDP w Tarnowskich Górach w sprawie wykonania naprawy 

oświetlenia na kładce pieszo-rowerowej, zlokalizowanej przy moście betonowym w Krupskim Młynie. 

W pierwszych dniach stycznia br. otrzymaliśmy odpowiedź z ZDP z której wynika , iż nasze zgłoszenie 

zostało przyjęte.  

W chwili obecnej w oparciu o analizę stanu instalacji oświetleniowej na kładce Zarząd Dróg 

przygotowuje zestawienie kosztów remontu oświetlenia celem wyłonienia wykonawcy tych prac.  

Po otrzymaniu kolejnych informacji w tej sprawie będziemy je przekazywać na kolejnej sesji Rady 

Gminy.  

W odpowiedzi na nasze pismo zgłaszające przejście dla pieszych przy moście betonowym w Krupskim 

Młynie do wprowadzenia dodatkowego doświetlenia celem polepszenia bezpieczeństwa na przejściach 

dla pieszych ZDP poinformował, że wniosek o to doświetlenie zostanie przekazany do Starostwa 

Powiatowego w Tarnowskich Górach celem przyszłej realizacji tego wniosku w ramach zadania 

doświetlania kolejnych przejść dla pieszych na drogach powiatowych w powiecie tarnogórskim.  

Ostateczna decyzja co do ewentualnej realizacji zostanie podjęta po analizie bezpieczeństwa ruchu 

drogowego, przy współpracy z Komendą Powiatową Policji w Tarnowskich Górach.   

W temacie dotyczącym sytuacji dzieci wracających do Kotów ze szkoły w Potępie informujemy, iż 

został wystosowany wniosek do ZDP w sprawie przeanalizowania bezpieczeństwa w rejonie przystanku 

autobusowego w Kotach i umieszczenia barierek zabezpieczających dzieci przed wtargnięciem na 

jezdnię. Na wniosek otrzymaliśmy odpowiedź z której wynika, iż Zarząd Dróg nie widzi możliwości 

rozwiązania problemu niedozwolonego przekraczania jezdni przez pieszych poprzez zastosowanie 

ogrodzeń typu U-12. W analizowanym obszarze występują liczne zjazdy oraz włączenia dróg 

podporządkowanych oraz dwa przejścia dla pieszych i przystanek autobusowy. Brak jest możliwości 

ciągłego zastosowania ogrodzeń, które w ocenie ZDP nie spowoduje wyeliminowania zjawiska 

przekraczania jezdni w miejscach niedozwolonych. Najzasadniejszym rozwiązaniem tej sytuacji jest 

poinformowanie Policji o zaistniałej sytuacji oraz zwiększenie liczby patroli w rejonie przystanku.  

4. Gminny Zespół Oświatowy 

Do 20 stycznia każdego roku organ prowadzący szkoły i przedszkola ma obowiązek przeprowadzić 

analizę poniesionych w roku poprzednim wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do 

wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w Karcie Nauczyciela i średniorocznej struktury 

zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. W wyniku 

przeprowadzonej analizy średnich wynagrodzeń w wysokości określonej w Karcie Nauczyciela za rok 

2025 nie ma konieczności wypłaty dodatkowych środków.  

Zostały również naliczone 13’stki dla pracowników oświaty,  sporządzono sprawozdania,  rozliczono 

również dotację podręcznikową. Przeprowadzono inwentaryzację w GZO oraz w jednostkach 

oświatowych.  

Przedszkole nr 1 w Krupskim Młynie: 
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- Obchody Dnia Babci i Dziadka we wszystkich grupach 

- Bal Karnawałowy 

- Występ Pingwinków w Domu Seniora w Krupskim Młynie z okazji Dnia Babci i Dziadka 

Szkoła Podstawowa nr 1 w Krupskim Młynie: 

- zimowy turniej tenisa stołowego 

- Dzień Wody 

- II etap konkursu biblijnego w Tarnowskich Górach 

- warsztaty ceramiczne dla uczniów 

- warsztaty ceramiczne dla społeczności Krupskiego Młyna 

- wyjazd do Parku Wodnego 

- wirtualny bieg zimowy 

- konkurs plastyczny dotyczący zdrowego odżywiania i zdrowego trybu życia 

- zbiórka karmy, koców dla zwierząt w schronisku 

- warsztaty z dietetykiem na temat zaburzeń odżywiania 

- szkolenie rady pedagogicznej dotyczące mediacji rówieśniczych 

- ogłoszenie wyników XVII Wojewódzkiego Konkursu na Małą Formę Teatralną  

o charakterze profilaktycznym "PROFORMA", organizowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty w 

Katowicach- nasze dwie uczennice zajęły II miejsce (udział w konkursie wzięło 290 uczniów z 

województwa) 

- wzbogacenie zasobów informatycznych szkoły w ramach KPO- 11 laptopów, 7 tabletów, 3 laptopy 

przeglądarkowe. 

Zespół Szkolno – Przedszkolny w Potępie 

1. Z ŻYCIA SZKOŁY: 

-Egzaminy próbne z języka polskiego, matematyki i języka angielskiego; 

-Wyjazd do MDK w Lublińcu na przedstawienie “Księżniczka na ziarnku grochu” - kl. 1-3 

- Wyjazd do MDK w Lublińcu na przedstawienie “Zemsta” - kl. 6-8 

-Wyjazd do Willi Caro na warsztaty odlewnicze oraz do Palmiarni w Gliwicach - kl. 4-5 przejazd 

sfinansowany przez sołectwo Potępa 

- Dzień Babci i Dziadka- kl. 1-3 

-Projekt “Akademia Łowców Odpadów” 

-Lekcja otwarta z udziałem doradcy metodycznego: Misja: Ortorewolucja 2026. Podróż w czasie z 

robotem Ortkiem. 

-Etap wojewódzki konkursu przedmiotowego z historii 

-Wyjazd do centrum nauki “Zebra” w Zabrzu oraz zwiedzanie szybu “Maciej” kl.1-8 przejazd w połowie 

sfinansowany przez sołectwo Potępa  

2. Z ŻYCIA PRZEDSZKOLA: 

-Wyjazd do MDK w Lublińcu na przedstawienie “Księżniczka na ziarnku grochu” 

- akcja “Dokarmiamy ptaki” 

-zbiórka darów dla schroniska dla zwierząt w Miedarach 

-akcja charytatywna - zbiórka “Góra Grosza” 

-Dzień Babci i Dziadka  

5. Pomoc społeczna 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych i z funduszu alimentacyjnego. 

Realizacja zadań wynikających z programu Czyste Powietrze. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej, wszystkie świadczenia stałe, tj. zasiłek 

stały, usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz świadczenia w ramach programu 

"Posiłek w szkole i w domu". 

Prowadzenie postępowań  w związku z pobytem mieszkańców Gminy w Domach Pomocy Społecznej  - 

na dzień 31 grudnia umieszczonych jest 5 osób i  1 osoba decyzją sądu oczekuje na wolne miejsce w 

domu pomocy społecznej. 

Realizacja zadań dotyczących Karty Dużej Rodziny. 

Realizacja ustawy o dodatkach mieszkaniowych. 

Realizacja usług opiekuńczych -  obecnie opieką objętych jest 28 osób. 

Realizacja specjalistycznych usług opiekuńczych - rehabilitacja dzieci niepełnosprawnych - obecnie 11 

osób. 
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Realizacja zadań wynikających z ustawy o pieczy zastępczej, tj. współpraca asystenta rodziny z 

rodzinami zagrożonymi niewydolnością wychowawczą - 10 rodzin. 

Realizacja programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego - edycja 2025. 

Realizacja zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej. 

Odbyły się dwa posiedzenia Komisji Alkoholowej, odbyło się posiedzenie Zespołu 

Interdyscyplinarnego. 

Prowadzone jest postępowanie  dot. bonu ciepłowniczego. 

Do 31 grudnia 2025 roku przeprowadzono 179 wywiadów środowiskowych. 

Bieżąca sprawozdawczość z realizacji zadań dla Wojewody Śląskiego. 

6. Kultura, Sport i Rekreacja, Biblioteka Publiczna 

Kultura, Sport i Rekreacja 

W odpowiedzi na aktualne potrzeby mieszkańców naszej gminy, w poszczególnych placówkach 

GOKSiR-u realizowane są następujące zadania: 

 w HALI SPORTOWEJ W KRUPSKIM MŁYNIE kontynuowane są:  

- zajęcia dla dzieci „Wesoło i Sportowo”, 

- rozgrywki w piłkę siatkową dla młodzieży,  

- zajęcia fitness: BPU (brzuch, pośladki, uda), pilates ze stretchingiem, 

- zajęcia crossfit,  

- zajęcia jogi, które dodatkowo, dwa razy w tygodniu, prowadzone są w Domu Kultury w Potępie,  

- rozgrywki w piłkę nożną i piłkę siatkową,  

- zajęcia sportowe dla seniorów (m.in. pilates z gimnastyką, spacery z kijkami Nordic Walking, zajęcia 

na siłowni), 

- karate dla dzieci,  

- tabata – turbo spalanie i trening wzmacniający.  

Cały czas prowadzona jest działalność siłowni. 

Trzy razy w tygodniu odbywają się treningi Akademii Piłkarskiej. 

Co dwa tygodnie odbywają się zajęcia „Archery Tag” poprowadzone przez Kafka Archery. Jest 

to dynamiczna gra zespołowa, która łączy elementy łucznictwa, gry w „dwa ognie" i paintballa.    

 W siedzibie GOKSiR W KRUPSKIM MŁYNIE: kontynuowane są:  

- WARSZTATY KOSMETYCZNE dla dzieci i młodzieży oraz zajęcia kosmetyczne dla dorosłych. 

- spotkania grupy pn. „Fantastyczna Krupa”, podczas których można spędzić miło czas grając w 

nowoczesne gry planszowe; 

- zajęcia kulinarne pn. „Pracownia słodkiego smaku”, skierowane do dzieci i młodzieży od 5 roku 

życia;  

w styczniu dzieci przygotowały praliny dla Babci i Dziadka. 

 W KLUBIE W ZIĘTKU:  

- kontynuowane są warsztaty artystyczne dla dzieci „KREATYWNE DZIECI”; w styczniu dzieci 

wykonały m.in. upominek dla Babci i Dziadka.  

- kontynuowane są WARSZTATY SZYCIA dla starszej młodzieży i osób dorosłych. 

 W DOMU KULTURY W POTĘPIE:  

- kontynuowane są warsztaty plastyczne dla dzieci „MISZMASZ”; w styczniu dzieci wykonały m.in. 

upominek dla Babci i Dziadka.  

- odbywają się zajęcia aerobiku dla dorosłych. 

- odbywają się zajęcia taneczno - ruchowe dla dzieci w dwóch grupach wiekowych 

10 stycznia 2026r. na Hali Sportowej w Krupskim Młynie rozegrano kolejną edycję Noworocznego 

Turnieju Siatkówki. W zawodach wzięło udział 9 drużyn. Podobnie jak w latach poprzednich 

rozgrywki dostarczyły wielu emocji i pozytywnych wrażeń zarówno samym zawodnikom jak i 

przybyłym kibicom. 

Również 10 stycznia 2026r. w Domu Kultury w Potępie rozbrzmiały dźwięki naszych pięknych kolęd 

i pastorałek, w wykonaniu chóru Salve Pater oraz Zakładowej Orkiestry Dętej NITROERG S.A. pod 

batutą Czesława Huzara. Wspólny śpiew i wyjątkowy nastrój panujący w trakcie koncertu pozwoliły 

wszystkim obecnym ponownie poczuć magię i atmosferę minionych świąt. 

W analizowanym okresie, w siedzibie GOKSiR-u w Krupskim Młynie można było oglądać wystawę 

pokonkursową na najpiękniejszą eko-ozdobę bożonarodzeniową. 
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ZAPOWIEDZI: 

1 lutego 2026 r. - planowany jest wyjazd do Teatru Rozrywki w Chorzowie na spektakl muzyczny 

pt. „MISJA: ROZRYWKA! 29.GALA SYLWESTROWA NA BIS” 

Trwają przygotowania do ferii zimowych. Opracowany i opublikowany został program zajęć w czasie 

ferii. 

Szczegółowy harmonogram zajęć oraz wszystkie dodatkowe informacje, na bieżąco aktualizowane, 

znajdują się na stronie www.goksirkrupskimlyn.pl oraz na naszym profilu na facebooku. 

Biblioteka publiczna 

Czytanie w Domu Seniora Amico Amicus” – 7.01.2026 r, 20.01.2026 r. 

„Warsztaty ceramiczne” - 22.01.2026 r. - pracownia w SP nr 1 w Krupskim Młynie (w ramach 

współpracy biblioteki  i Szkoły Podstawowej nr 1 w Krupskim Młynie). 

„Niespodzianka dla Dziadków"- zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci w wieku od 5 do 8 lat - Filia 

Nr 1 w Ziętku. 

Lekcja biblioteczna dla kl. III „Laurka dla Seniorów” - 20.01.2026 r. – sala lekcyjna w SP nr 1 w 

Krupskim Młynie. 

Czytanie na 2 śniadanie” - zajęcia dla maluszków odbędą się 28.01.2026 r. - GBP Krupski Młyn (w 

ramach współpracy biblioteki  i Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie). 

Czytanie na 2 śniadanie” - zajęcia dla starszaków odbędą się 29.01.2026 r. - GBP Krupski Młyn (w 

ramach współpracy biblioteki  i Przedszkola nr 1 w Krupskim Młynie). 

„Łowcy zórz” - wystawa fotografii Sebastiana Hadrysia - styczeń-luty 2026 r. - GBP Krupski Młyn. 

7. Obrona cywilna, zarządzanie kryzysowe, dane osobowe,  

Z początkiem roku 2026 prowadzono działania zamykające kwestie finansowe i księgowe dotyczące 

zakupów w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej za rok 2025. Rozpoczęto działania 

(analizy, wyjazdy terenowe), które mają na celu wyznaczenie obiektów możliwych w 2026 do 

modernizacji bądź adaptacji pod miejsca zbiorowej ochrony ludności na terenie Gminy Krupski Młyn. 

Przygotowania (listy osób, obwieszczenia, wezwania) do przeprowadzenia Kwalifikacji Wojskowej 

2026, która dla mieszkańców Gminy Krupski Młyn odbędzie się 16 marca 2026 roku. 

Podpisano umowę w zakresie odławiania bezdomnych zwierząt, spełniającą wymagania określone w 

obowiązujących przepisach oraz na etapie przygotowawczym jest program opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krupski Młyn. 

Wizyty kontrolne zleconych miejsc, gdzie przebywają wolno żyjące zwierzęta bądź czynności 

sprawdzające u właścicieli zwierząt, które w świetle prawa utrzymywane są w niewłaściwych 

warunkach bytowania. 

8. Promocja gminy  

Zawarcie umów cywilnoprawnych i usługowych: 

a) zawarcie umowy użyczenia z Klubem Sportowym dotyczącej użyczenia nieruchomości 

zabudowanej położonej przy ul. Głównej 4A, 

b) zawarcie umowy w zakresie zakupu uprawnień do bezpłatnych przejazdów w komunikacji 

miejskiej Transport GZM dla dzieci i młodzieży w wieku od 7 do 16 lat, zamieszkałych lub 

zameldowanych na terenie gminy Krupski Młyn, 

c) zawarcie umowy z Samodzielnym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Tworogu, wyłonionym na 

podstawie trzech wysłanych zapytań ofertowych, w celu realizacji usług medycznych dla 

mieszkańców gminy, 

d) zawarcie umowy z firmą na świadczenie usług w zakresie opieki nad obiektem sportowym w 

Krupskim Młynie, 

zawarcie umowy na świadczenie usług internetowych w zakresie powszechnego udostępniania 

informacji publicznej (BIP). 

Realizacja procedur związanych z zadaniami publicznymi: 

a) unieważnienie otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych na 2026 rok w związku 

z rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdzającym nieważność uchwały. 

b) poinformowanie formalne organizacji o unieważnieniu konkursu, 

c) poprawa projektu uchwały i przeprowadzenie ponownych konsultacji; wpłynął jeden wniosek, 

który został szczegółowo przeanalizowany i zweryfikowany, a następnie udzielono odpowiedzi 

odpowiedniej instytucji. 

Współpraca z organizacjami i związkami samorządowymi: 
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Przedłużenie członkostwa gminy na 2026 rok w Związku Gmin i Powiatów Subregionu 

Centralnego Województwa Śląskiego, Leśnej Krainie Górnego Śląska, Śląskim Związku Gmin i 

Powiatów. 

Współpraca z sołectwami czyli II etap akcji „Noś odblaski, bądź bezpieczny”: w ramach działań 

promujących bezpieczeństwo sołectwa zakupiły 160 szelek odblaskowych dla mieszkańców. 

Działania promocyjne i informacyjne: 

Prowadzenie gminnego profilu na Facebooku „Gmina Krupski Młyn”, grupy lokalnej „Na Krupie” 

oraz profilu edukacyjnego „Razem dla Edukacji”, w celu aktywnej promocji wydarzeń i działań 

gminy. 

Nadzorowanie i aktualizacja Biuletynu Informacji Publicznej (BIP). 

 

Wójt Gminy 

Mariusz Gołębiowski 

Sekretarz Gminy 

Danuta Pries 
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Wnioski radnych złożone na sesji Rady Gminy 30 grudnia 2025 r.  
 

L.p. Imię i nazwisko 

autora wniosku 

 

Czego dotyczy 

Data 

skierowania do 

pracownika 

Odpowiedzialny 

za realizację 

Potwierdzenie 

skierowania do 

realizacji 

1.  Eugeniusz Mróz  rozważenia zakupu magazynu energii na potrzeby gminy 2 stycznia 2026 r. Oc  

  Aktualnie Urząd Wojewódzki w Katowicach ogłosił nabór wniosków 

w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 

zakresie dofinansowania obiektów zbiorowej ochrony (schron, 

ukrycie, miejsca doraźnego schronienia) poprzez ich remont, 

modernizację, adaptację lub wykonanie ekspertyz tych obiektów. 

Termin składania wniosków upływa 13 lutego br.  

   

2.  Andrzej Janus przygotowania informacji na temat wysokości opłat za ścieki 

odprowadzanych do ZUK w Tworogu 

2 stycznia 2026 r. Gk  

  W 2025 r. opłata za przyjęcie ścieków przez ZUK Tworóg wyniosła: 

296.597,09 zł brutto.   

Wydatek ten pomniejsza odliczony przez gminę podatek VAT                             

w wysokości ok. 23 500 zł.  

   

3.  Daniel Imach  informacji na temat naruszenia linii brzegowej nad Małą Panwią 

(przebieg zdarzenia,, konsekwencje działania i koszty) 

2 stycznia 2026 r. Ig  

  Biorąc pod uwagę warunki pogodowe (zalegający śnieg) urząd 

zajmie się tematem w II kwartale br. 

   

4.  Waldemar Nowak sprawdzenie spustu do rzeki Mała Panew k/Kajnara 2 stycznia 2026 r. Ig  

  Biorąc pod uwagę warunki pogodowe (zalegający śnieg) urząd 

zajmie się tematem w II kwartale br. 

   

5.  Janusz Lechowicz informacji na temat ingerencji na linii brzegowej k/ Dakis 2 stycznia 2026 r. Ig  



17 
 

  Biorąc pod uwagę warunki pogodowe (zalegający śnieg) urząd 

zajmie się tematem w II kwartale br. 

   

6.  Roman Kulawik malowania klatek schodowych w Ziętku blok Nr 7 – w ramach 

środków budżetu gminy na 2026 rok 

2 stycznia 2026 r. Gk  

  Obecny budżet pozwala na realizację najpilniejszych, praktycznie 

awaryjnych prac dla całego zasobu mieszkaniowego.  

Dlatego zadanie polegające na malowaniu klatek schodowych                                      

w bloku nr 7 w Ziętku nie jest przewidywane do realizacji w roku 

bieżącym. 

Sprawa będzie ponownie rozpatrywana w planach remontowych 

przyszłych lat i zostanie przeprowadzona, jeśli budżet i ustalone 

priorytety pozwolą na tę realizację. 

   

7.  Waldemar Nowak remontu budynku ul. Mickiewicza 1 – w ramach środków budżetu 

gminy na 2026 rok 

2 stycznia 2026 r. Gk  

  Remont budynku przy ul. Mickiewicza 1 jest przedsięwzięciem 

złożonym i wysokonakładowym. Niestety w obecnej chwili nie jest 

możliwe rozpoczęcie tych prac, gdyż w zakresie gospodarki 

mieszkaniowej nie posiadamy wystarczających środków na 

przeprowadzenie tego remontu.  

Wstępnie, rozpoczęcie remontu budynku przy ul. Mickiewicza 1 

poprzez wymianę instalacji elektrycznej w budynku planowane jest 

na  2027 rok.   

   

8.  Andrzej Janus wymiany wodociągu i naprawy dróg ul. Polna, Piecucha i Zielona – 

w ramach budżetu gminy na 2026 rok 

2 stycznia 2026 r. Gk 

Ig 

 

  W ramach tegorocznego budżetu, z uwagi na brak środków 

finansowych nie zaplanowano inwestycji związanych z wymianą 

wodociągu i naprawą dróg ul. Polnej, Piecucha i Zielonej.                              
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W przypadku dostępności środków pomocowych i możliwości 

zabezpieczenia wkładu własnego zadania dotyczące powyższego 

zakresu mogą zostać wprowadzone do tegorocznego planu 

finansowego.  

9.  Waldemar Nowak interwencji do ZDP w Tarnowskich Górach dot. naprawy 

podświetlenia kładki przy moście betonowym 

2 stycznia 2026 r. Gk  

  Brak oświetlenia na kładce pieszo-rowerowej przy moście 

betonowym w Krupskim Młynie został ujawniony przez 

pracowników urzędu w trakcie patrolowania dróg gminnych.  

W dniu 17 grudnia 2025r. zostało sporządzone pismo w tej sprawie  

celem przekazania sprawy do ZDP w Tarnowskich Górach.   

Na początku stycznia 2026r. otrzymaliśmy odpowiedź na nasze 

zgłoszenie, z której wynika, iż Zarząd Dróg Powiatowych podjął 

temat  i dokonał oględzin kładki w celu sprawdzenia zakresu 

wymaganych prac elektrycznych dla przywrócenia świecenia. 

Obecnie ZDP jest na etapie szacowania kosztów remontu 

oświetlenia. Po otrzymaniu dalszych informacji w sprawie zostaną 

one przekazane Państwu na kolejnej sesji Rady Gminy.  

   

10.  Waldemar Nowak naprawy lampy na rondzie 2 stycznia 2026 r. Gk  

  Oświetlenie drogowe w rejonie ronda zostało naprawione.     

11.  Krzysztof Winkler informacji na temat zagospodarowania terenu wokół Ziętka 2 stycznia 2026 r. Ig  

  W tegorocznym budżecie zaplanowano kwotę 15.000 złotych na 

wykonanie planu zagospodarowania terenu wokół Ziętka 

   

12.  Dawid Dyląg udostępnienia informacji na fb i stronie gminy na temat zasad 

wykupu gminnych lokali mieszkalnych 

2 stycznia 2026 r. Ig  

  Informacja została przygotowana i opublikowana.    



19 
 

 

 

Wójt Gminy 

13.  Janusz Lechowicz wykonania nakładki asfaltowej - ul. Norwida oraz naprawy ul. 

Powstańców Śl. – zapadania się drogi przy wjeździe z ulicy 

Zawadzkiego na ul. Powstańców Śl. 

2 stycznia 2026 r. Gk 

Ig 

 

  W ramach tegorocznego budżetu, z uwagi na brak środków 

finansowych nie zaplanowano powyższych zadań. W przypadku 

dostępności środków pomocowych i możliwości zabezpieczenia 

wkładów własnych zadań dotyczących powyższego zakresu mogą 

zostać wprowadzone do tegorocznego planu finansowego.  

   


